
                       　 我が国における魚介類の増殖に関する次の記述のう ち， 正し いのはどれか。

１ ． 増殖は種苗放流を主な手段と し て行われるため， 一般に禁漁や漁具の規制などの

漁業管理は増殖の手段には含まれない。

２ ． 栽培漁業では， 放流魚を最終的に漁獲・ 回収するこ と が前提であるため， 放流す

る人工種苗の遺伝的な多様性を考慮する必要はない。

３ ． 稚魚等の成育場所と し てアマモ場やアラ メ ・ カ ジメ 場などは重要であり ， こ のよ

う な場所を「 魚つき 林」 と 呼ぶ。

４ ． 放流用の人工種苗に重要である健苗性と は， 種苗の形態的， 生理的及び生化学的

な健全さ を意味する。

５ ． 産卵場造成は， かつては積極的に行われていたが， 人為的な環境改変と なるこ と

が問題視さ れるよう になり ， 現在では禁止さ れている。
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                     　 水産加工品に用いら れる食品添加物に関する次の記述のう ち， 正し いのはど

れか。

１ ． 我が国の食品添加物の指定制度では， 天然物が指定添加物と し て扱われるこ と は

ない。

２ ． 指定添加物は， それぞれの使用目的に対し て効果を発揮するこ と が科学的に確認

さ れている。

３ ． D- ソ ルビト ールは， 微生物の増殖を防ぐ ために， 保存料と し て魚肉練り 製品に添

加さ れる。

４ ． 食用赤色２ 号や食用青色１ 号などのタ ール色素は， 乾燥のり の色調を改善するた

めに使用さ れている。

５ ． L- アスコ ルビン酸は， ビタ ミ ン C と も 呼ばれ， 天然にも 多く の量が存在するこ と

から ， 酸化防止剤と し て使用し ても 表示する義務はない。
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                       　 次の文章は， 森林の遷移に関する記述である。 文章中の空欄ａ ～ｃ に入るも

のの組合せと し て妥当なのはどれか。

森林の遷移が進行し ， 極相と 呼ばれる 状態になる と ， 耐陰性の高い樹種の比率が

　 ａ 　  なり ， 森林を 構成する樹種の階層構造が 　 ｂ 　  になる。 そのよ う な状態におい

て上層木が枯死すると ， 　 ｃ 　  更新が生じ ， 二次遷移が進行する。

　 ａ 　  　 　 ｂ 　 　 　  　 ｃ

１ ． 高く 　 　 明瞭　 　 　 ギャ ッ プ

２ ． 高く 　 　 不明瞭　 　 ギャ ッ プ

３ ． 高く 　 　 不明瞭　 　 萌芽

４ ． 低く 　 　 明瞭　 　 　 ギャ ッ プ

５ ． 低く 　 　 不明瞭　 　 萌芽
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                       　 一般的な木材の接着及び接着剤に関する次の記述のう ち， 妥当なのはどれか。

１ ． 空隙が多い低密度の木材の方が， 空隙が少ない高密度の木材より も 接着剤の浸透

性がよいため， 接着力が高い。

２ ． 木材は含水率が高いほど接着力が高いため， 集成材などの製造では， 木材表面の

含水率を２０％以上に上げるなどの前処理が必要と なる。

３ ． ユリ ア樹脂接着剤は， ホルムアルデヒ ド の放散が少なく ， 耐水性が高いため， 構

造用木質材料の製造によく 使用さ れるが， 若干高価である。

４ ． フ ェ ノ ール樹脂接着剤は， 常温で硬化し ， 硬化後は透明と なり 意匠性に優れてい

るが， 耐熱性， 耐水性に劣るため， 主に家具用や造作用と し て用いら れる。

５ ． レゾルシノ ール樹脂接着剤は， 暗褐色で， 常温で硬化し ， 構造用集成材などの製

造に使用さ れている。
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                      　 惑星の公転運動に関する次の文中の空欄のう ち， イ ， ウ， エに入るも のがい

ずれも 妥当なのはどれか。

質量 m の惑星が質量 M の太陽の周り を 速さ v で半径   r の円運動を し ている 。 こ のと

き ， 惑星に働く 太陽と の間の万有引力の大き さ は万有引力定数G を 用いて 　 ア　  と 表

さ れる。 こ の力が円運動を行う ために必要な向心力 　 イ 　  になっ ているこ と から ， vと r

の関係式 v ＝ 　 ウ　  が導かれる 。 こ の結果， 惑星の公転周期 T と 円の半径 r の関係式

T ＝　 エ　  が得ら れる。
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                   　 ３ 入力多数決回路と は， 三つの入力のう ち二つ以上が「 １ 」 であれば「 １ 」

を 出力し ， 二つ以上が「 ０ 」 であれば「 ０ 」 を 出力する 回路である。 図はこ の回路を 示

し ているが， 点線枠の四角に当てはまるも のと し て正し いのはどれか。

入力 

出力 

1 .

2 .

3 .

4 .

5 .
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                     　 一辺が２ m  の立方体のコ ンク リ ート ブロ ッ

ク が， 図のよ う に水深４  m の水底に置かれている。 こ

のと き ， コ ンク リ ート ブロッ ク の一つの鉛直側面に作

用する全水圧はおよそいく ら か。

ただし ， 水の密度を １０００ kg  /m3 ， 重力加速度の大き

さ を ９．８ m/s2 と する。

１ ．  ７８ kN

２ ．１１８ kN

３ ．１５７ kN

４ ．１９６ kN

５ ．２３５ kN

4m

2m

2m

2m
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                     　 上水道の水質に関する次の記述のう ち妥当なのはどれか。

１ ． 水質基準は， 生活利用上あるいは， 水道施設管理上の障害を生ずる恐れのある物

質のみ定めら れており ， 人の健康に関連する物質の定めはない。

２ ． 水質基準項目では， 大腸菌は， 検出さ れないこ と と さ れている。

３ ． 水質基準項目では， 味や臭気に異常がないこ と を定めているが， 水道水の色につ

いての定めはない。

４ ． 水中のカ ルシウムなどのイ オンに由来する水の硬度は， 高いほど石けんの洗浄効

果を高め， 過剰存在による悪影響がないため， 含まれる量の下限値のみが定めら

れている。

５ ． 水道施設の衛生上必要な措置と し て行われる塩素消毒による遊離残留塩素は， 給

水栓において ０．０１ mg  /L 未満でなければなら ないと さ れている。

大学卒業程度試験　専門試験（土木Ａ）　例題－２



〔 №　１１〕 　 図のよう なト ラ スの部材 a  ， b

の軸方向力はいく ら か。

ただし ， 軸方向力は引張力を 正， 圧縮

力を負と する。

　 　 　 a　 　 　 　 b　

１ ． － 　 　 － P　

２ ． － 　 　 － 　

３ ．  ０　 　  　 － 　

４ ．  　 　 　 － P　

５ ．  　 　 　 ０
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                     　 高力ボルト 接合に関する次の記述ア～ウの正誤の組合せと し て妥当なのはど

れか。

ア． 高力ボルト は， 取り 付けた後， マーキン グ→一次締め→本締めの順序で締付けを

行っ た。

イ ． 一群の高力ボルト の締付けは， 群の周辺から 中央に向かっ て行っ た。

ウ． 締付け後の検査において， 高力ボルト の余長はナッ ト 面から 突き 出たねじ 山が１ ～

６ 山の範囲にあるも のを合格と し た。

ア イ 　 　 ウ

１ ． 正　 　 正　 　 誤

２ ． 正　 　 誤　 　 正

３ ． 誤　 　 正　 　 正

４ ． 誤　 　 正　 　 誤

５ ． 誤　 　 誤　 　 正
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                      　 惑星の公転運動に関する次の文中の空欄のう ち， イ ， ウ， エに入るも のがい

ずれも 妥当なのはどれか。

質量 m の惑星が質量 M の太陽の周り を 速さ v で半径   r の円運動を し ている 。 こ のと

き ， 惑星に働く 太陽と の間の万有引力の大き さ は万有引力定数G を 用いて 　 ア　  と 表

さ れる。 こ の力が円運動を行う ために必要な向心力 　 イ 　  になっ ているこ と から ， vと r

の関係式 v ＝ 　 ウ　  が導かれる 。 こ の結果， 惑星の公転周期 T と 円の半径 r の関係式

T ＝　 エ　  が得ら れる。
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－

　　　　　　質量m のおも り があり ，

図ａ は， ばね定数 k のばねを 用い

た振動系で， 図ｂ は， ばね定数が

 ２ k のばねと 長さ L の片持ばり を

用いた振動系である。 図ａ に示す

振動系の固有円振動数と 図ｂ に示

す片持ばり 型振動系の固有円振動数が等価になるための片持ばり 型振動系におけ

るばねの取付け位置の距離 a はどのよう に表さ れるか。

ただし ， 振動は微小であるも のと する。

１ ．  　

２ ．  　

３ ．  　

４ ．  　

５ ．  　
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